

门诊看病享医保报销 签约使用流程看这里

按照《潍坊市职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施细则》要求和潍坊市职工医保政策规定,我市各大医院已申请成为潍坊市职工医保普通门诊统筹定点医疗机构。3月9日,记者走访市区几家医院发现,职工医保患者来医院门诊看病就医,符合医保政策范围内的门诊费用,均能享受报销待遇。那么,具体签约使用流程是怎样的?以潍坊市人民医院为例,具体如下:

□潍坊日报社全媒体记者 王路欣

一、待遇报销标准

在医院发生的政策范围内普通门诊费用,起付标准为800元,在职人员报销比例为50%,退休人员为55%。在职人员2023年度最高支付限额为1600元,退休人员为1800元。年度最高支付限额不结转、不累加到次年度。

二、签约及变更政策

职工普通门诊实行签约管理。一个医疗年度内,职工参保人员可在全市定点医疗机构中自主选择1家进行签约,签约后次日生效。一个医疗年度内只允许变更一次,变更后次日生效。

三、签约途径及流程

●“潍坊医保”微信公众号

1. 未签约其他医院的参保人签约流程:便捷服务-医保掌上服务-办事大厅-我要办事-资格申请-普通门诊定点医疗机构登记
2. 已签约其他医院的参保人先变更后签约流程:便捷服务-医保掌上服务-办事大厅-我要办事-资格申请-普通门诊统筹签约终止-资格申请-普通门诊定点医疗机构登记

●医院窗口

可持身份证、社保卡或医保电子凭证到门诊部门大厅一站式服务台医保咨询窗口进行现场签约,已签约其他医疗机构的可同步办理变更手续。

●医保经办机构窗口

参保人员也可持身份证、社保卡或医保电子凭证到参保地医保经办机构大厅窗口进行现场签约或变更签约医院。

四、使用流程

1. 持就诊卡等到任一“人工挂号”窗口修改卡类别为:潍坊职工(普通门诊)(仅首次使用时修改)。
2. 挂号。
3. 相关科室就诊。请告知医生使用类别为“潍坊职工(普通门诊)”。
4. 缴费。
 - (1)可至门诊部二楼慢性病收款处线下缴费;
 - (2)可手机端进行移动线上支付(信息系统改造好后另行通知)。
5. 取药、检查、治疗。

五、温馨提示

为减少现场排队等待时间,避免来回跑腿,请提前通过微信公众号等线上签约途径办理签约,签约生效后来院使用。



开展常见病监测 护航学生健康成长

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣)根据《2022年潍坊市学生常见病和健康影响因素监测与干预工作方案》有关要求,奎文区于3月起开展辖区内学生近视、肥胖、脊柱弯曲异常等常见病和健康影响因素监测工作。奎文区疾控中心积极与奎文区新华医院、奎文区各学校协调沟通对接工作,进一步明确工作任务分工,确保监测工作顺利开展。

记者了解到,监测工作于3月1日正式开始。按照工作方案要求,奎文区疾控中心共抽样监测全区10所学校,涉及超过2000名学生,监测内容包括视力、身高、体重、血压、口腔、脊柱弯曲异常等健康体检。监测过程中,奎文区疾控中心专业技术人员严格进行现场指导质控,确保监测质量和各项指标准确无误。

本次开展的学生常见病和健康影响因素监测工作,有助于进一步掌握学生近视等常见病情况,深入了解影响学生健康的主要因素。下一步,奎文区疾控中心将继续充分发挥专业技术作用,针对学生存在的主要健康问题,持续提供健康干预措施,推动学生常见病防控工作,保障和促进儿童青少年健康。

天暖外出活动多 这些传染病要预防

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣常方方)3月1日,山东省卫健委发布《山东省2023年1月法定报告传染病疫情通报》,1月我省报告发病数居前3位的病种依次为其他感染性腹泻、流行性感冒、急性出血性结膜炎。3月6日,记者就此进行了采访调查。

6日上午,在第二人民医院急诊科,不少市民正排队等待就医。刚问诊完的王女士家住奎文区圣荣小区,她说自己前天开始拉肚子,当天早上又开始呕吐。“上吐下泻太难受了,我就赶紧来医院看看,没想到得了感染性腹泻。”王女士说。

市第二人民医院急诊科主任宋建华表示,近期气温上升,市民外出活动增多,昼夜温差较大,感染性腹泻、流行性感冒等患者增加。对于感染性腹泻、流行性感冒等的预防主要是注意卫生,保持出门戴口罩、回家勤洗手、室内常通风的习惯,水果蔬菜食用前,一定要洗净。“感染性腹泻很有可能是吃了不干净的食物导致的,正所谓病从口入,一定要注意饮食卫生。”宋建华说。

随后,记者来到了潍城区人民医院,在该医院的全科诊室,刚问诊完的孙女士说:“最近发烧、嗓子疼,来看了才知道原来是得了流感。”潍城区人民医院全科医疗科主治医师邓桂香表示,近期流感流行,患者数量明显上升,要尽量少去人员密集区域。在公共场所,如果要咳嗽、打喷嚏,尽量用手臂、纸巾遮住口鼻;规范佩戴口罩,做好手卫生;尽可能避免与有呼吸道疾病症状的人密切接触。

睫毛倒长直接拔掉?千万不要

4岁的明明(化名)有一双明亮的大眼睛,但前段时间,明明出现频繁眨眼、用手揉眼,且眼睛怕光、发红等症状。家长带明明到医院就诊,经医生检查后发现,原是倒睫在作怪。什么是倒睫?出现倒睫如何处理?日前,记者带着这些问题采访了潍坊眼科医院眼眶眼睑及泪道中心主任李健。



□潍坊日报社全媒体记者 王路欣

倒睫可以直接拔掉吗

眼球与眼睑(俗称眼皮)是一对好朋友,在它们的交界地带,还有庞大的“睫毛家族”,它们承担着“邻居”遮蔽阳光和阻挡灰尘的工作。但是偶尔有几根“不听话”的睫毛,长着长着就倒向了眼球,它们被称为倒睫。倒睫会像雨刷器一样在眼球里摩擦,若是长期刺激,会对角膜造成损伤引起感染,严重的还会影响视力。

有人会说,倒睫这么难受直接拔掉或剪掉就好了。其实不管是对小孩还是成人来说,这都不是最佳选择。首先,拔除若控制不好会有伤到角膜的风险;其次即使拔掉,倒睫有可能还会再生。

长了倒睫是什么感觉

因为倒睫患者睫毛向内生长,与眼球接触,常造成某些眼睛不适。有的人会觉得像是有异物在眼睛里;有的人遇到光线强烈时,眼睛会睁不开,同时还

会流眼泪;有的人则会出现眼睛痛、痒的感觉,而且总是眨眼睛、揉眼睛。

倒睫处理方法有哪些

继续观察 由于婴幼儿睫毛细软,对角膜刺激症状一般不明显,而且随着年龄渐渐增大,鼻梁逐渐发育,轻度的先天性睑内翻伴随的倒睫常可自行消失,可不急于过早手术。如果内翻和倒睫严重,已经有严重的角膜损伤,应及早就医,否则可能形成不可逆的角膜瘢痕从而影响视力。

物理拔除 少量分散的倒睫可以用物理拔除的方法来缓解,但一定要由专业医生操作,不可擅自拔除。睫毛具有再生性,物理拔除睫毛不能根治倒睫。

电解治疗 这是治疗倒睫的重要方式,不过电解治疗后复发率比较高,电解过程中邻近的正常睫毛也可能受到损害,附近的睑缘组织瘢痕化可能会加重倒睫的程度。

手术治疗 一般伴有严重的下睑赘皮、下睑内翻的倒睫,或者一半甚至整排睫毛都发生倒睫,严重摩擦和损伤角膜,这些情况建议采用手术治疗。